

近3万名考生及家长咨询 近百所学校参展

2024西安中考招生咨询会火爆开幕

6月29日,由三秦都市报主办、友辰会展(陕西)有限公司承办的2024西安中考招生咨询会在西安曲江国际会展中心开幕。今年的主题是“探索新中考·拥抱新机遇·共创未来”,旨在为广大考生和家长提供一个了解中考政策、选择理想学校的平台。

首日近3万名考生及家长现场“问招”

8时刚过,就有不少考生与家长匆匆赶来,学校咨询台前围满了前来咨询的学生和家长。家长赵先生说:“孩子中考大概估了500多分,今天来了解一下能上哪些学校?这些学校的师资怎么样?”

“参照往年录取情况,大概多少分能上你们学校?”“贵校的师资力量怎么样?”“填报志愿时,该注意什么?”“入校后,是走读好还是寄宿好”……在学校展区,众多高中招生工作人员与考生和家长面对面交流,解答关于中考招生政策、志愿填报等方面的问题。

西安崇是中学的一位老师介绍,今年咨询的家长比往年要多,作为校方,他们主要是把学校的特色介绍给家长,让他们有一个理性的判断,毕竟适合自己的才是最好的。

据悉,活动吸引了近3万名考生及家长参加。一拨又一拨的考生、家长在自己心仪的学校展位前与招生人员进行详细咨询。

近百所学校云集 现场“支招”填报志愿

据悉,本次中考招生咨询会有近百所知名学校参与,西安市铁一中、西安交通大学附属中学、陕西师范大学附属中学、西北大学附属中学、西安市曲江第一中学、西安高级中学、西安市第一中学、西安市第二十六中学、西安市第八十三中学、西安高新第三中学、西安市远东第一中学、西安市第八中学、创新港西安交通大学附属中学、西安市经开第三中学、西安市雁塔区第二中学、西安市第五十三中学、西安高新第一实验中学、西安市第四十六中学、西安市第四十五中学、西安博迪中学、



“三秦学生记者”采访学校招生情况。

本报记者 陈飞波 摄

西安市第三中学,西安市长安区第一中学,西安市航天城第一中学,西安市第八十二中学,西安市中铁中学,西安市第八十六中学,西安市航天城第二中学,西安博爱国际学校、西安市第七十一中、西安电子科技大学、浐灞第二中学,西安育才中学、南开高级中学,西咸黄冈泾河中学……近百所学校招生人员为考生及家长答疑解惑。记者看到,部分热门学校展位前被考生及家长围得水泄不通。

此外,为满足不同阶段家长需求,现场还邀请到大唐职业高中、西安东方美术综合职业高中、西安现代职业高中、西安陕投睿德职业高级中学、陕西现代工业技术学校、西安育华职业高中、西安启航职业高级中学、西安城市交通技术学院、西安新希望职业高中、西安虹途学校等职业高中。各家展示特色,拿出“看家本领”,向广大家长制定学习规划方案。

据西安陕投睿德职业高级中学负责人花智勇介绍,这所学校拥有高标准的建设、一流的校园环境、优秀的教学团队,今年又有西安市一中“名校+”的加持,更大程度提高学校内涵发展,是不少家长选择的重要原因。

同时,国际教育、特色实验学校也深受家长喜爱。不少考生和家长表示,来了中招咨询会,心里有了谱了。

家校“双向”奔赴 赋能学生精彩未来

为了给广大考生和家长提供

更专业、更便捷的服务,本次活动主办方在咨询会当天还邀请了各校招办主任、升学规划专家、教育大咖现场为各位家长提供最详实的报考信息,解读今年招生政策和录取形势,并结合今年的招生政策调整,根据学生的学业水平、特长爱好等,就如何填报志愿等问题现场答疑解惑。

参加中招咨询会的学校还特意准备了介绍学校优势和招生细则的宣传册,供家长、学生和参观人员取阅。微信扫码入群免费答疑解惑、免费赠阅资料、一对一专业解答、线上线下多维度多视角真实还原学校……如此“一站式”的贴心报考服务引来考生和家长的频频点赞。

“三秦学生记者”现场采访 开展社会实践活动

本届中招咨询会还吸引了来自西安市浐灞第三小学“名校+”共同体的24名“三秦学生记者”,在三秦都市报记者的带领下开展了一场特殊的社会实践活动。“三秦学生记者”带着关于今年中考招生的各种疑问在这里寻找答案。

其中四年级彭兰晰和张倍荣两位同学,拿着笔记录自己在会场看到的一幕幕,并激动地表示,很开心可以参与其中,提前感受大哥哥、大姐姐们的中招咨询氛围,是一场非常有意义且很生动的采访活动。

本报记者 农思思

高考志愿填报结束考生须关注三件事

本报讯(记者 张彦刚 实习生 赖佳乐)2024年陕西省高考考生第一阶段集中填报志愿已顺利结束,省教育考试院近日发出提示:高考志愿填报结束,考生须关注三件事。

首先,今年高考录取期间,陕西省教育考试院将会继续通过免费发送手机短信的形式,提醒考生当前最新的录取动态和录取结果。因此,建议同学们不要轻易更换手机号码,并且手机要时刻保持畅通,这样一旦录取有最新进展,就能第一时间得到通知。

其次,今年有关高考录取最新

消息,包括各批次征集志愿信息,省教育考试院将第一时间通过官方信息发布渠道对外发布。考生和家长还可通过陕西招生考试信息网、陕西省教育考试院门户网站、“陕西考试招生”微信订阅号、“陕西考试招生”微信小程序、“陕西考试招生”新浪微博及时查询最新高考录取状态和录取结果。

此外,高考录取阶段是招生诈骗的高发期,特别提醒考生和家长:招生信息一定要通过正规渠道查询、核实,不要轻易将考生身份证号、准考证号等重要信息透露给他人。

西安市浐灞第三小学“名校+”共同体开展“红领巾外出实践课程”

6月19日,西安市浐灞第三小学“名校+”共同体红领巾实践课程走进西安市未央区尚稷路某食品公司,40余名学生探访从面粉到面包的神奇历程,开启了一场烘焙世界的香甜之旅。

课程前期孩子们自发成立课程项目组,在课程总负责人的带领下,通过小组合作、职责分工、岗位演练、安全教育等进行了多次课前准备,孩子们带着满满的求知欲踏上本次实践课程之旅。

在烘焙工厂,孩子们首先参观了烘焙车间,这里不仅有先进的烘焙设备,还有师傅们忙碌的身影。他们专注地操作着每一件工具,将普通的食材转化为色香味俱佳的糕点。

除了参观和品鉴外,本次课程还特别强调了文化教育。在文化区

讲解环节,由学生担任的红领巾讲解员向同伴们介绍了该公司的品牌文化和工匠精神。课程后期,孩子们撰写了实践报告单,总结自己在课程中的学习与成长,还计划在班级举行分享会,让更多的同学了解烘焙文化,感受劳动的价值。

浐灞三小“名校+”共同体“红领巾外出实践课程”作为一项重要的思政教育课程,对于提高孩子的综合素质和能力具有重要意义。“通过校企合作建立红领巾课程基地,不仅增强了孩子们的实践能力、拓展社会经验、理解社会责任、锻炼团队协作、提升问题解决能力,还能够增进社会认同并辅助职业规划。”浐灞三小大队辅导员刘存说。

文/图 本报记者 陈飞波



孩子们参观烘焙食品车间。

美国蒙特克莱尔金伯利学院师生代表团 来访陕西省西安中学

本报讯(记者 赵福生)6月14日至16日,美国蒙特克莱尔金伯利学院师生代表团一行26人来到陕西省西安中学进行友好访问交流。

为期三天的交流中,23名来访美国学生与西安中学高一年级的23名学生一一结对,先后体验了西安中学的国际课程、普通高中课程和主题班会,参观了生态园、陶瓷博物

馆、青少年航空学校、生命科学博物馆、十四运荣誉展馆等校园特色功能部室,沉浸式体验了瓦当拓印、剪纸、中国武术、乒乓球等具有中华民族文化特色的课程。美国学生兴致勃勃学说陕西方言,双方学生留下难忘印象,期望加强友好交流。

今年5月两校签订友好合作协议,结为姊妹校。

哈萨克斯坦欧亚创新大学 来访西安高新技师学院

本报讯(记者 赵福生)6月19日,哈萨克斯坦欧亚创新大学校长穆萨别科娃·古尔维拉·艾达尔哈诺芙娜一行来到西安高新技师学院进行工作访问。

西安高新技师学院常务副院长任东带领贵宾参观了校园环境、教学设施及各专业实训场地。双方座

谈,就加强两校教师相互交流、共同进行学术研究活动、留学生的派遣、联合培养本科生、研究生等项目交换了意见。

艾达尔哈诺芙娜表示,希望西安高新技师学院优秀学子报读哈萨克斯坦欧亚创新大学,继续深造,未来积极服务中哈经济走廊建设。

西安市经开第二学校 举行初2024届毕业典礼

本报讯(记者 陈飞波)6月26日,在悠扬的民乐合奏声中,西安市经开第二学校初2024届毕业典礼正式开启。

教师代表张张国寄语同学们牢记校训“万物通联、思而达之”,永葆青春的激情,铺展生命的底色,以青春之我向未来赴约。家长代表也祝贺孩子们圆满完成了初中学业,希望他们怀着一颗感

恩的心,不负父母期盼、不负师长厚望,为实现自己的人生价值不懈努力。

同学们用诗朗诵《承载希望 感恩遇见》表达了对老师的感激和对母校的眷恋。全体师生带来的诗朗诵《孩子们,携爱远航吧》真情流露、祝福真挚,赢得了孩子们的掌声。

副校长雷向前宣读了优秀毕

业生的表彰决定,并为优秀毕业生颁发了荣誉证书。家长代表为学校送上了锦旗和彰显学校“心有爱 智无涯”办学理念的毕业留念。

毕业典礼在孩子们的校歌齐唱中落下帷幕。校长郭冬梅深情回顾了同学们三年的成长和蜕变,寄语孩子们怀揣梦想、自信乐观,勤学善思、稳扎稳打,敢于创新、勇于挑战,不断突破、追求卓越。